

# ТРУБНИК

31 октября 2014 года № 43 [8192]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ДОРОГИЕ МОИ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Примите самые тёплые поздравления  
с Днём единения России!

Этот сравнительно новый для нашего государства праздник несёт в себе глубокий исторический смысл. В трудные для Отечества времена только воля, мужество и единение народов, его населяющих, помогли государству выстоять, обрести стабильность, силу и могущество.

В этот день я искренне желаю всем россиянам крепкого здоровья, мира, добра и благополучия.

Депутат Государственной Думы  
Российской Федерации  
З. А. МУЦОЕВ

### СТАНЬ ЗАМЕТНЕЙ НА ДОРОГЕ

К этому призывает пешеходов ГИБДД Первоуральска.

Начальник ГИБДД ОМВД России по Первоуральску майор полиции А. Телеусов рассчитывает, что социальная кампания «Засветись. Стань заметней на дороге!» станет масштабной. А к проведению разъяснительной работы активно подключатся образовательные учреждения.

Цель акции – сделать пешеходов заметнее на дороге, тем самым предотвратить наезды в тёмное время суток, когда водитель в силу различных обстоятельств слишком поздно обнаруживает идущего человека.

Использование специальных брелоков или наклеек из световозвращающих материалов поможет сберечь жизни людей. Подобное мероприятие в прошлом году уже прошло. В нём участвовали дети, молодёжь, люди старшего поколения. Зимой, когда видимость снижается, водители обнаруживают пешехода, имеющего светоотражающие элементы, со значительно большего расстояния. Это даёт дополнительное время на принятие правильного решения.

### СПОЕМТЕ, ДРУЗЬЯ!

Так назывался областной конкурс патриотической песни, посвящённый Дню народного единства, в котором участвовала и наша детская школа искусств.

Нынче фестиваль при поддержке министерства культуры Свердловской области прошёл в четвертый раз. Несколько десятков коллективов из разных городов региона собрались в Екатеринбурге, в мужском хоровом лицее. Хоры, студии, ансамбли общеобразовательных, музыкальных и школ искусств исполнили по два произведения отечественных композиторов на патриотическую тему. Первоуральск представляли четыре детских коллектива. Все они удостоены дипломов. Награды I степени завоевали: концертный хор «Школьные годы» (руководитель Наталья Кофман) и хор младших классов – воспитанники Оксаны Мутовкиной. Дипломы II степени вручили хору мальчиков (преподаватель Татьяна Баранова) и вокальному ансамблю «Звездочки» Людмилы Грицюк. Данные коллективы известны не только в городе, но и за его пределами. Ребята под руководством опытных наставников уже не раз побеждали в конкурсах различных уровней.

## ПОДПИСКА-2015

### ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Началась подписка на первую половину 2015 года. Подписаться можно с доставкой по домашнему адресу – на 6 месяцев за 271 рубль в любом отделении связи. Коллективных подписчиков – для них цена составляет 100 рублей – ждём в редакции по адресу: ул. Ленина, 11.

Справки по телефону 66-34-56.



Главный инженер ООО «СТК» Аркадий Спевак, Директор «Водоканала» Валерий Хорев, первый заместитель главы администрации городского округа Первоуральск Геннадий Зверев, начальник УЖКХиС Марина Шолохова (слева направо)

## К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Два года назад Первоуральск возглавлял антирейтинг городов, в которых аврально велись работы по запуску отопления.

В некоторых домах его не было даже на начало ноября. Сегодня город держит руку на пульсе: массовых нештатных случаев практически не наблюдается. Для объединения усилий при администрации города создан оперативный штаб, который отслеживал запуск тепла. О предварительных итогах на прошлой неделе речь шла на пресс-конференции с участием руководителей предприятий, которые занимаются жизнеобеспечением Первоуральска.

Первый заместитель главы администрации городского округа Геннадий Зверев отметил, что запуск тепла в Первоуральске проходил в четыре этапа: заполнение системы, подача теплоносителя, массовая обработка домов по стоякам. И, наконец, завершающая стадия связана с гидравлическим регулированием – нужно распределить выработанное ТЭЦ тепло равномерно по сетям так, чтобы в каждой точке были нужные параметры. В социальной сфере запуск тепла, намеченный на 15 сентября, прошёл даже с опережением графика. В жилые дома тепло пришло чуть позже. Жилой фонд города насчитывает 1,5 тысячи многоквартирных домов. Протяжённость тепловых сетей – более 240 километров. Магистральные и внутриквартальные сети обслуживают ресурсоснабжающие организации: граница проходит по стене дома. Все, что за ней – зона действия УК.

Нынче отопительный сезон начался без чрезвычайных ситуаций, этому предшествовала большая подготовительная компания. Она включала проведение ремонтов теплотрасс, гидравлические испытания, приведение в порядок сетей водоснабжения, водоотведения. В посёлках городского округа обогревом ведают 27 котельных всех форм собственности, и жалоб на их работу сегодня нет. В

Первоуральске работают горячие линии в УЖКХ, Единой диспетчерской службе и в управляющих компаниях. На проблемные адреса выезжали «летучие бригады» в составе специалистов УЖКХ, СТК, администрации города и УК. Объём финансирования на подготовку к отопительному сезону составил 92 миллиона рублей, из которых 1,2 миллиона – бюджетные средства. Всё остальное – внебюджетные источники, в основном средства СТК, которые предприятие затратило на ремонт ТЭЦ и замену инженерных сетей. В целом, как отметил Геннадий Зверев, отопление запустили плавно, хотя проблем меньше с каждым годом не становится. «Сюрпризом» к концу октября оказалась передача Госжилинспекцией в администрацию более 70 обращений. Большинство из них, правда, были уже сняты с повестки. По некоторым – выясняются обстоятельства. На будущее предложено построить с ГЖИ более оперативное взаимодействие, чтобы реагировать своевременно. Цель одна – чтобы людям было тепло в квартирах. Для этого нужно участникам рынка – жителям, УК, администрации города и ресурсоснабжающим организациям – слышать друг друга. Тогда вопросы будут решаться оперативнее.

Аркадий Спевак, главный инженер ООО «СТК»:

– В ходе подготовки к зиме капитально отремонтировано более 11 километров тепловых сетей. Ремонты производились в центральной части города, в частности, на участках улиц Ватутина, Герцена, в сторону Прокатчиков. В этом году в основном упор сделан на квартальные сети. Все, что было запланировано, выполнено. Нынче на опрессовках работала новая техника, которая позволяет не зависеть от ТЭЦ и не повышать давление во всей сети теплоснабжения.

В следующем году половина города будет опрессована таким же образом.

Геннадий Зверев:

– В будущем при обустройстве дворовых территорий планируем максимально координировать эту работу с заменой сетей. Ведь не годится вечером положить асфальт, а утром начать экскаватором его вскрывать для замены труб. Аналогично постараемся действовать там, где идёт ремонт дорог. Хотя бы на участках перехода.

Что предпринимается в Первоуральске при объявлении штормовых предупреждений? На этот вопрос ответил начальник первоуральского участка «Облкоммунэнерго» Андрей Золотов:

– Последствия обильных снегопадов и резких порывов ветра сказывались на повышении аварийности. На этот случай у нас работает круглосуточная диспетчерская служба и аварийная бригада, готовая выехать в любой момент. Если создаются какие-то проблемы в выходные дни и вечернее время, и диспетчеры уже не справляются, вызываем ещё одну бригаду. Сроки устранения аварий у нас не нарушаются. Недавно, к примеру, в выходной выезжала «аварийка» в посёлок Первомайский, где создалась нештатная ситуация из-за снегопада. Сейчас занимаемся плановыми работами по восстановлению кабелей, которые вышли из строя. У нас кольцевая схема запитки города, поэтому если кабель вышел из строя, он может идти через многие районы.

Геннадий Зверев:

– При объявлении «штормового предупреждения» мы организуем усиленный режим работы служб жизнеобеспечения Первоуральска. То есть на дежурства выходят усиленные бригады ремонтников и дополнительная техника. Также наготове так называемый аварийно-технический запас материалов, чтобы можно было большее число районов города охватить.



НА ЗЛОБУ ДНЯ

ЛЕС РУБЯТ – ЩЕПКИ ЛЕТАТ

На профильном комитете депутаты городской Думы спросили с руководителей лесничеств – что делается для сохранности «лёгких» промышленного города?

Борис Трефилов, руководитель муниципального бюджетного учреждения «Городское лесничество», и Иван Гилёв, руководитель государственного казённого учреждения Свердловской области «Билимбаевское лесничество» подробно рассказали о работе своих предприятий и ответили на многочисленные вопросы.

«Городское лесничество» весьма небольшое. В него входит только покрытая лесом земля поселений площадью всего 1 970 гектаров. Тем не менее там обнаруживаются факты нарушений законодательства. Материалы собираются и передаются в полицию. Возбуждено одно уголовное дело, на других виновников наложены денежные штрафы.

Особенно много вопросов у депутатов было к руководителю «Билимбаевского лесничества», недавно назначенному директору Ивану Гилёву. Площадь лесов здесь огромная – 265 тысяч гектаров. Здесь полным ходом идёт промышленная заготовка, причиняющая массу беспокойства и неудобств жителям. Результат варварских действий – пеньки и бурелом вместо привычного места отдыха и сбора грибов, раздавленные лесовозами просёлочные дороги. Неоднократно причиной сельских сходов и обращений к депутатам становилась тревога первоуральцев за судьбу заповедных лесов.

Промышленную заготовку леса сейчас ведут девять арендаторов. С лесными декларациями у них всё законно. Лес валят в соответствии с новым Лесным кодексом. Но то, как это происходит, вызывает недовольство не только жителей, но и лесников. Вот только повлиять на происходящее крайне сложно. Хотя это утверждение вызвало недоумение у депутатов, так как в любой момент лесничество может остановить заготовку леса для проверки.

Подозрения о незаконной вырубке леса подтвердились. Только установленный ущерб составляет 361 миллион рублей. Сейчас материалы переданы в правоохранительные органы. Относительно законной вырубки у депутатов тоже возникли замечания.

Знанием тончайших деталей лесного хозяйства отличались вопросы Н.Козлова, главы городского округа Первоуральск. Николай Евгеньевич окончил академию лесного хозяйства и прошёл трудовой путь от помощника лесничего до директора предприятия лесной отрасли. Претензии касались конкретных мест вырубки лесов и состояния разрушенных лесовозами дорог. Создалась абсолютно неправильная ситуация. Лесное богатство на территории Первоуральска является федеральной собственностью. Доходы от вырубки и продажи леса получают люди, живущие далеко. А неудобства и тревоги достаются первоуральцам. Если на порядок определения принадлежности лесов муниципальные депутаты повлиять не в силах, то минимизировать потери от вырубки леса они просто обязаны.

В ближайшее время доклад о состоянии лесного хозяйства заслушают на заседании городской Думы. Там коллегиально будет принято необходимое решение.

ГУБЕРНАТОРСКИЕ ПРЕМИИ ЗА УНИКАЛЬНОСТЬ

У этих двух женщин есть нечто общее – та и другая решили посвятить свою жизнь детям.

Основной любой профессии является предрасположенность, умение и способности. В основе педагогической деятельности – прежде всего любовь к подопечным. Есть и ещё одно, объединяющее этих замечательных воспитателей – победа в областных состязаниях профессионального мастера.

Старший воспитатель Татьяна Жекова из детсада № 39 (на снимке - слева) была участницей конкурса на соискание премии губернатора Свердловской области. В одной из номинаций она заняла

эту же тему – мастер-класс для педагогов. Идею организации в дошкольном учреждении мультстудии жюри и коллеги назвали уникальной.

Жекова призналась, что толчком для такого творчества ровно год назад явился международный День анимации – в садике подготовили праздничную программу с ростовыми куклами. Тогда и задумалась, можно ли самим создать мультки? В этом, безусловно, помогли знания компьютерных технологий, использование современных технических средств. Надо сказать, что и ребята поддержали начинание: проявили огромный интерес к созданию мультяшек. Теперь их уже пять, причём на разную тематику. Увлекательные занятия, безусловно, развивают ребёнка, поскольку основаны на аппликации, конструировании, лепке любимых персонажей из пластилина. Вообще, основными методами работы педагога являются инновационные формы, что способствует развитию познавательной и творческой активности детей, любознательности, воображения, образного мышления, мелкой моторики. Владения электронными ресурсами помогает в создании презентаций, буклетов, дидактических пособий. Использование интерактивных средств обучения предостав-



ляет дошкольникам возможность знакомства с компьютерными технологиями, обеспечивает современные стартовые возможности при переходе на новую ступень обучения. Вот так, ещё недавно считалось здорово иметь компьютерный класс в школе, а теперь с этой техникой знакомятся малыши.

Педагог высшей категории детсада № 9 Марина Крашенинникова (на снимке - справа) отличилась чуть раньше, попав в число призёров регионального министерского конкурса «Воспитатель года». Она работает в группе компенсирующей направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи, большое внимание уделяет коррекции, коммуникативным навыкам ребёнка. Для этого использует новые, интересные формы логопедической деятельности. Что касается конкурса, то вначале Марина Викторовна написала анализ своей педагогической деятельности. Сделала акцент на национальную культуру Урала. Важно прививать с раннего возраста любовь к родному краю,

понимание его особенностей, достопримечательностей. Лучшими педагогами из 179 участников со всей области стали всего семеро, в их числе и наша героиня, отправившаяся на состязания в Новоуральск. Там Крашенинникова провела открытый урок на тему «Уральские горы». Создала интересный сюжет путешествия, в котором дети с помощью пластилина создавали горы и сами превращались в них, накрываясь тканью – использование технологии эмоционально-чувственного погружения. Малыши узнали, как образовались горы, попытались их модели установить на карту Свердловской области. Успешно для первоуральчочки прошли мастер-класс «Азбука Урала» и участие в круглом столе, которые также оценивало жюри.

Первоуральские воспитатели показали высокий профессиональный уровень, став лидерами, упрочили престиж городской системы образования. В результате нелёгкого состязания они получили награды и солидные денежные премии.



Татьяна Жекова ведёт занятие

второе место. Татьяна Фёдоровна поделилась своими впечатлениями о конкурсе:

– Конкуренция была серьёзная, документы подали 123 участника из разных городов. Жюри оценило методическую подготовку, портфолио, эссе. Мне удалось попасть в пятёрку лучших, которые прошли первоначальный отбор и показали презентацию. Я поделилась своим опытом – провела открытое занятие с детьми по созданию мультфильма «Овощная пляска». Затем на

вании, лепке любимых персонажей из пластилина. Вообще, основными методами работы педагога являются инновационные формы, что способствует развитию познавательной и творческой активности детей, любознательности, воображения, образного мышления, мелкой моторики. Владения электронными ресурсами помогает в создании презентаций, буклетов, дидактических пособий. Использование интерактивных средств обучения предостав-

АКТУАЛЬНО

КРИТИКИ НЕ БОИМСЯ

Состоялась рабочая встреча главы городского округа Первоуральск Николая Козлова с генеральным директором ЗАО «ГАЗЭК» и председателем президиума Совета директоров Владимиром Кучерюком.

Руководители обсудили деятельность этой авторитетной организации, наметили планы на будущее. Владимир Кучерюк сообщил, что обычно администрация предприятий сама не инициирует проведение Совета. Работа этого коллегиального органа является ответом на запрос Первоуральска. Он собирается, если в обществе назревают проблемы или инициативы, которые нужно обсудить на уровне руководителей крупного бизнеса и донести до трудовых коллективов. Текущие вопросы решает президиум Совета директоров. Если нужно обсудить что-то глобальное, имеющее значение для всего городского округа, то проводится расширенное заседание. Например, недавно президиум обсуждал создание попечитель-

ского фонда для образовательных учреждений. В следующий раз он соберётся в начале ноября. Одна из тем – участие предприятий в подготовке к новогодним праздникам. Что касается руководителей предприятий, то на последнем заседании они рассматривали бюджет хоккейной команды «Уральский трубник» и своё участие в новом хоккейном сезоне.

Николай Козлов и Владимир Кучерюк поговорили о возможностях взаимодействия крупных предприятий с мелким бизнесом. Правда, пока не удалось наладить такой диалог. Хотя есть ряд предложений по диверсификации экономики крупных предприятий с перераспределением ряда непрофильных производств. Предложено организовать совместную встречу представителей крупного бизнеса с общественным Советом

по развитию малого и среднего бизнеса.

Одна из тем встречи – как промышленность Первоуральска пройдёт через санкции Запада, не вызовут ли они падение производства и рост безработицы? Например, первоуральским сельхозпроизводителям эмбарго на ввоз европейских продовольственных товаров пойдёт только на пользу. Вообще, прямого влияния санкций пока не наблюдается. Проблемы могут возникнуть при необходимости получить «длинные» кредиты, поскольку банки сейчас сами ограничены в привлечении заёмных средств. Владимир Кучерюк уверен, что сейчас всё будет зависеть от профессионализма руководителей. Выживут толковые и сильные. А с такой категорией директоров Первоуральску повезло.



Город всегда славился крепким составом управленцев. Недаром наш Совет был не только создан одним из первых в области, но и всегда пользовался уважением, как объединение наиболее сильных профессионалов. В любом случае наши предприятия переживут этот кризис намного легче, чем все предыдущие.

Отдельный вопрос – взаимодействие властей округа и «командиров» крупного бизнеса. Николай Козлов признал, что обычно администрация обращается к предприятиям за помощью. И поинтересовался, как власть городского округа может помочь своим партнёрам – про-

мышленным предприятиям. В ответ предложено возродить традиции – провести что-то вроде отчётного собрания по итогам года. Собрать в одном месте представителей бизнеса, здравоохранения, образования, правоохранительных органов, администрации городского округа. И всем публично доложить о результатах работы за прошедший год, рассказать о существующих проблемах, которые требуют совместного решения. Подобное расширенное совещание станет полезным для консолидации жителей округа. А, если будет критика, то её не стоит бояться, поскольку у нас есть общая цель.



# СТАРТОВАЛ WORLDSKILLS HI-TECH

**В рамках Национального чемпионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech, открытие которого состоялось вчера в МВЦ «Екатеринбург-ЭКСПО», работает интерактивная выставка.**

На ней посетители чемпионата знакомятся с деятельностью промышленных предприятий России. На выставке группа ЧТПЗ представила несколько профориентационных стендов по программе «Будущее белой металлургии». Обучение в данном направлении ведётся в Образовательном центре ПНТЗ. От его специалистов и студентов всем желающим можно получить

подробную информацию о действующих учебных программах и курсах. – На протяжении всех пяти дней чемпионата гостей на нашем стенде ожидает яркое действо. Каждый школьник и взрослый сможет не только посмотреть, как работают фрезерные или токарные станки с числовым программным управлением или мехатронная станция, но и самостоятельно создать модель тепловоза или попробовать себя в роли

машиниста крана, – сказал начальник Образовательного центра ПНТЗ Николай Десятов.

Всего на стенде представлено десять профориентационных площадок для гостей, на одной из которых продемонстрирует свою работу промышленный робот-манипулятор. Он уже несколько лет трудится в Образовательном центре, помогая студентам обучаться методам программирования. Специально к чемпионату студенты запрограммировали робота для имитации танца.

Школьники, посетившие наш стенд, смогут не только ознакомиться с профессиями будущего, но и пройти профориентационное тести-

рование, по результатам которого лучшие получат сертификат-приглашение стать студентом программы «Будущее белой металлургии». Кстати, стенд ЧТПЗ включен в профориентационный маршрут для учащихся и выпускников учебных заведений. Будущие белые металлурги будут рады видеть у себя желающих узнать больше о построении карьеры в промышленности.

Напомним, первый национальный чемпионат сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности WorldSkills Hi-Tech проходит с 30 октября по 3 ноября в Екатеринбурге на площадке МВЦ «Екатеринбург-



ЭКСПО». Соревнования проводятся по методике международных соревнований профессионального мастерства WorldSkills. В чемпионате 167 участников из 29 регионов России. Победители WorldSkills Hi-Tech-2014 станут кандидатами в национальную сборную России, которая будет участником мирового чемпионата WorldSkills в Сан-Паулу в 2015 году.

## ЛИЧНОСТЬ ПНТЗ

# ВЛЮБЛЁННЫЙ В СПОРТ

**За высокие достижения в труде и спорте электросварщик цеха № 20 Анатолий Скоробогатов награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.**

Анатолий Васильевич устроился на Новотрубный завод, в цех контрольно-измерительных приборов и автоматики в 1976 году. Почти три десятилетия занимается совершенствованием своего профессионального мастерства, является наставником молодежи. Когда приборы КИПиА, размещённые во всех цехах предприятия, выходят из строя, обращаются на монтажно-наладочный участок. И Скоробогатов, как «скорая помощь», выезжает на место устранять неисправность. Уникальный высококвалифицированный специалист умеет качественно сваривать медные, латунные, нержавеющей стали трубы. Но, говоря об этом человеке, особый акцент сделаем не на производственнике, а на спортсмене и общественном деятеле.

Наш герой в 1978 году стал тренером по лыжным гонкам и полиатлону в спортивном клубе «Уральский трубник». Его ученики и команда показывали высокие достижения на многих крупных соревнованиях. Становился чемпионом Первоуральского территориального Совета, областного Совета ДСО «Труд» и даже лучшим среди металлургов в СССР. Воспитанники Любови Гильмировой, Василия Михеева, Александр Иванов - неоднократные победители зонального розыгрыша Кубка России и чемпионы Уральского региона по полиатлону и лыжным гонкам.

Анатолий Васильевич и сам постоянно защищал честь Новотрубного завода, города, области, участвуя в различных соревнованиях. Становился чемпионом Обкома металлургов в эстафете и в гонке на 15 километров, чемпионом области в триатлоне, победителем городского конкурса в номинации «Лучший тренер года», завоевывал третье место – на дистанции 30 километров. С середины 80-х начал выступать в беге на марафонскую дистанцию 100 километров и в суточном беге. В 90-х становился чемпионом Сибирского марафона, занимал третье место в Тюменском марафоне, второе - в чемпионате России, 16 место - в Кубке мира, вошёл в двадцатку сильнейших на чемпионате мира. С 1997 по 2004 годы являлся председателем Федерации города по лёгкой атлетике.

Удивительно, но в детстве Толя был болезненным ребёнком, до шести лет постоянно лежал в больницах, а в школе его освобождали от физкультуры. Только в 17 лет поступил в лыжную секцию и постепенно стал показывать хорошие результаты, которые зависели в

основном от упорного бойцовского характера. На дистанции он брал волю в кулак и ради победы отдавал все силы.

В 1986 году организовал в Первоуральске клуб любителей бега «Голубь мира», который считается одним из лучших в Свердловской области. Его цель – прививать любовь к физкультуре и спорту не только взрослым, но и детям. Поэтому все спортивные мероприятия проводятся с привлечением детей и внуков участников соревнований. Клуб приобрёл всероссийскую известность, благодаря высоким достижениям его участников. Так, Галина Смирнова стала чемпионкой России в марафоне, Лидия Иванова внесена в Книгу рекордов Гиннесса как первая женщина, установившая рекорд в непрерывном беге в течение шести суток в Одессе. Андрей Казанцев на чемпионате России в Москве в суточном беге занял первое место и выполнил норматив мастера спорта международного класса. Сергей Чертищев в Санкт-Петербурге на дистанции 100 километров занял второе место на Кубке страны. В 1996 году после участия в международных соревнованиях по бегу в Голландии Олег Харитонов вошёл в состав сборной страны, а спустя три года завоевал бронзу на Кубке Европы. Затем во Франции стал чемпионом Европы, в Великобритании установил рекорд мира. Члены клуба «Голубь Мира» неоднократно выступали в суточном эстафетном беге на стадионах страны. В 1989 году побили мировой рекорд польских бегунов на 1000 км на стадионе ПНТЗ. Самые длинные пробеги: дважды до Москвы и вокруг озера Байкал. Например, Валентина Чупкина в 65-летнем возрасте проявила силу воли и успешно пробежала Лондонский марафон, посвящённый 65-летию Победы над фашистской Германией. Татьяна Белоногова и Раиса Ситдникова - участницы Московского Международного марафона Мира.

Ежегодно, начиная с 2000 года, в День памяти и скорби по инициативе Анатолия Васильевича проводится общественная акция «От войны к миру». Суть в том, что люди доброй воли из двух частей света Европы и Азии зажигают факелы у мемориалов Славы в Первоуральске и Екатеринбурге, далее бегут к обелиску Европа-Азия, передавая эстафету из рук в руки. К 65-летию Победы Скоробогатов совершил велопробег до Мамаева Кургана, куда символично высыпал первоуральскую землю, поскольку в этом месте похоронены и наши земляки. К 70-летию Великой Отече-



ственной войны он вновь вместе с единомышленниками планирует отправиться в Волгоград, чтобы участвовать в юбилейном параде.

Наш собеседник является организатором и участником многих пробегов. Самый уникальный - памяти Михаила Галактионова, шестикратного чемпиона СССР, чемпиона мира в марафонском беге в 50-х годах. Пробег проводится с 1998 года на границе Европа-Азия, с минувшего года он приравнен к чемпионату Свердловской области. Вообще, за последние 10 лет наш герой организовал более сотни легкоатлетических, лыжных и велопробегов. В зимний период провёл четыре тура 15-километровых пробега – гандикап.

Скоробогатов благодарен руководителям Новотрубного завода, которые во все времена поддерживали его инициативы. Так, в ноябре 2012 года, благодаря финансовой помощи акционеров, на территории предприятия был открыт спортивный клуб «Стальной барс», где теперь проходят первенства по дартсу, настольному теннису. В апреле 2013 года с подачи Анатолия стартовал уникальный проект «Супер мужчина». К слову, так назвать, без преувеличения, можно и его самого. Теперь каждый месяц спортсмены-физкультурники выступают на аренах города в многоборье по 12 видам спорта.

За многолетний добросовестный труд и большую общественную работу по развитию физической культуры и спорта на предприятии и в городе Скоробогатов награждён Почётной грамотой министерства по физической культуре, спорту и туризму Свердловской области, благодарственными письмами и грамотами предприятия, Почётной грамотой ЦС ГМРП.

## ВЫСТАВКА

### ПОДЕЛИСЬ УЛЫБКОЙ СВОЕЙ

**В музее истории Новотрубного завода открылись сразу две выставки.**

Первая – «Радуга души» – встречает посетителей уже у входа. Автор Ирина Фролова, хотя и трудится продавцом, но в душе – художник. Она с детства любила рисовать и сохранила это увлечение до сих пор. Ирина творит в разных техниках – акварель, карандаш, пастель, но предпочитает графические женские портреты и городские пейзажи. Они и составляют основу экспозиции.

На втором этаже музея разместились выставка «Поделись улыбкою своей». Её название по эмоциональному заряду полностью соответствует содержанию. Здесь представили 60 работ более десяти участников творческой мастерской Снежаны Начапкиной «Вдохновение» из Дворца культуры металлургов. Экспонаты в разнообразных жанрах (живопись, акварель, декоративно-прикладное искусство) непрофессиональных художников всех возрастов – от детей до ветеранов – отличаются непосредственностью, позитивностью, яркостью красок.

На открытии экспозиции праздничное настроение создали юные музыканты ансамбля скрипачей «Живой звук» под руководством Любови Романенко детской школы искусств (на снимке). Посетители с удовольствием посмотрели концерт, выслушали мнение специалистов о творчестве авторов, а затем самостоятельно вглядывались в картины, декоративные блюда и тарелки, цветочные композиции, выполненные в технике батик, работы из пластилина.

По словам руководителя музея Светланы Титовой, данные выставки будут работать до конца ноября. А в декабре – распахнёт свои двери традиционная «Рождественская сказка», которую первоуральцы давно успели полюбить.



## КОНКУРС

### ФОТО ИЗ ПРОШЛОГО

**Фотоклуб Совета молодежи ПНТЗ объявляет о старте нового фотоконкурса «Повтори фото из прошлого».**

Выложите старую фотографию + сделайте новый снимок-копию, повторив основные детали старой фотографии! От каждого участника принимаются две фотографии (одна из прошлого и одна – снятая для конкурса), либо один коллаж из двух фотографий. Вторая фотография должна максимально точно повторять старую фотографию.

Победитель определяется путем голосования на портале. С регламентом проведения конкурса можно ознакомиться на страничке Фотоклуба Совета молодежи.

Фотографии направлять в электронном виде до 26 января 2015 года по электронной почте Наталье Шевченко (Natalya.Shevchenko@chelpipe.ru) или Кузнецовой Наталье (NN\_Kuznetsova@chelpipe.ru). Информация по телефону: 8-963-035-13-22.



## СПОРТ

## ЭХ, ПРОКАЧУСЬ!

**В Первоуральске на стадионе «Уральский трубник» дан старт массовому прокату коньков.**

— В истории давно не было такого, чтобы погода позволила залить лед ещё в октябре. В последние годы она, напротив, не позволяла из-за плюсовых температур проводить даже домашние матчи хоккейной команды «Уральский трубник», — делится директор ПМУП «Старт» Владислав Пунин. — Поскольку природа преподнесла такой подарок, решили сделать всё возможное, чтобы любители ледового спорта смогли поскорее встать на коньки.

Для работы по обустройству ледового покрытия на малом поле были сформированы бригады, трудившиеся в круглосуточном режиме. Сначала снег трамбовали с помощью автотранспорта. Потом провели планировку, то есть избавление поверхности поля от неровностей с помощью специальной техники, а после методом распыления воды создали ледовую корочку. Когда она сформировалась, произвели выравнивание ледовой чаши.

В минувшие выходные на стадионе было многолюдно. Любители покатаются на коньках оценили лёд. Каток открыт ежедневно, кроме понедельника, с 18 до 21 часа.

## ИХ ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ОГРАНИЧЕНЫ

**Октябрь для спортсменов-инвалидов стал испытанием для рукоборцев.**



После победы первоуральцев с нарушением опорно-двигательного аппарата на чемпионате Свердловской области по армспорту представители местного отделения Всероссийского общества слепых решили не отставать, приняв участие в чемпионате Свердловской области по армспорту среди спортсменов с нарушением зрения. В итоге они стали победителями, опередив такие сильные команды, как Ревда, Реж, Екатеринбург. В личном зачете из семи весовых категорий в пяти наши спортсмены стали победителями и призерами. Первое место у Евгения Петрова, второе у Николая Дергачёва, третье место досталось Светлане Данчук, Алексею Маркову и Анне Армышевой.

платежи принимают депутаты Первоуральской городской Думы и другие члены местного отделения партии. Суть проекта в том, что впервые «Единая Россия» берёт под контроль и оказывает всестороннюю помощь и поддержку в отправке на оздоровление и лечение в санатории Крыма 5696 детей-инвалидов и людей с ограниченными возможностями.

Ранее очередь льготных категорий граждан на оздоровление по всей Свердловской области составляла более 20 тысяч человек. А средств на их отдых и лечение ежегодно выделялось всего на пятьсот, в лучшем случае - тысячу путевок. Нынче, благодаря совместным уси-

лиям губернатора Свердловской области, региональных отделений «Единая Россия» и Фонда социального страхования РФ, удалось получить из федерального бюджета свыше 218 миллионов рублей на эти цели. В результате очередь сократилась на четверть. Свердловская область стала первым регионом в стране, получившим в 2014 году такое финансовое обеспечение для реабилитации инвалидов. Есть в крымской оздоровительной кампании, организованной «единоборцами» Свердловской области, целый ряд аспектов, про которые можно сказать «впервые в истории».

Дети-инвалиды получили возможность ехать с сопровождающими — мамой или родственниками, которые также обеспечиваются отдыхом, и лечение

они будут проходить в лучших санаториях Симферополя, славящихся своей эффективностью. Благодаря достигнутым договоренностям с «Уральскими авиалиниями», детям и взрослым оплачивается авиаперелёт в обе стороны. «Единая Россия» берёт на себя заботу о сопровождении и обеспечении транспортом из муниципальных образований в аэропорт «Кольцово» и обратно. Проект находится на личном контроле секретаря Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Виктора Шептия. Депутаты Первоуральской городской Думы фракции «Единая Россия» активно включились в реализацию.

При финансовой помощи Новотрубного завода они организуют отправку на отдых и последующую встречу в аэропорту Кольцово лиц с ограниченными возможностями. Первую группу инвалидов проводили в Крым 25 октября. В дальнейшем выезды будут осуществляться в течение всей зимы. Отдельной большой группой поедут дети-инвалиды вместе с родителями. Депутаты, безусловно, помогут им в организации трансфера.

## ВНИМАНИЕ!

## ЛЁД ТАИТ ОПАСНОСТЬ

**Несмотря на потепление, первоуральские рыбаки начали промысел.**

Их не пугает, что толщина льда лишь 2-3 сантиметра. А напрасно: из-за собственной самоуверенности ежегодно подо льдом гибнут люди. Для некоторых зимняя рыбалка — это как экстремальный вид спорта, где главное не результат, а сам процесс ловли рыбы. Вот только за такое увлечение иногда можно заплатить жизнью.

Вечером 28 октября в МЧС поступило сообщение о том, что в районе ФОК «Гагаринский» на льду были обнаружены вещи, предположительно, рыбака, который провалился под лед. Оперативно прибывшие на место спасательные подразделения и работники ОМВД начали поисковые работы. Спустя несколько часов из-под льда извлекли тело неизвестного мужчины. При себе у него не было документов, сотового телефона. На вид мужчине 50-55 лет. В настоящее время полиция Первоуральска устанавливают личность утонувшего.

Уральский

## ТРУБНИК

Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
И.О. главного редактора: О.В. МАЕВСКАЯ

Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.

Заказ 2650. Тираж 2840. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.  
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.



## ОФОРМИТЕ КАРТУ СБЕРБАНК-МАЕСТРО «СОЦИАЛЬНАЯ» ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПЕНСИИ

с 1 ОКТЯБРЯ по 30 НОЯБРЯ



Maestro

И МЫ ПОПОЛНИМ БАЛАНС ВАШЕГО ТЕЛЕФОНА

8 800 555 55 50  
(бесплатные звонки по России)

WWW.SBERBANK.RU

Сроки проведения акции — с 01.10.2014 г. по 31.03.2015 г. включительно. Чтобы принять участие в акции, лицу, достигшему пенсионного возраста на дату начала акции, необходимо в период с 01.10.2014 г. по 30.11.2014 г. подать заявление на оформление банковской карты Сбербанк-Маestro «Социальная», заявление о доставке пенсии через ОАО «Сбербанк России», получить карту и зарегистрироваться в акции, отправив смс-сообщение на короткий номер 6102 или по номеру телефона 8 800 555 5674. В срок с 01.12.2014 г. по 31.03.2015 г. участники, выполнившие условия акции, по факту первого зачисления пенсии на счет карты получат в подарок 300 рублей, которые зачисляются на лицевой счет мобильного телефона, с которого была произведена регистрация. Количество подарков ограничено. Подробнее об организаторе акции, правилах ее проведения — на сайте [www.sberbank.ru/ru/promo/pns/](http://www.sberbank.ru/ru/promo/pns/) и по бесплатному номеру 8 800 555 55 50. ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 08.08.2012.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## ЗОЛОТОЕ СЕРДЦЕ

**Под таким названием на днях в Свердловской области стартовал проект партии «Единая Россия».**

Активное участие в его реализации принимают депутаты Первоуральской городской Думы и другие члены местного отделения партии. Суть проекта в том, что впервые «Единая Россия» берёт под контроль и оказывает всестороннюю помощь и поддержку в отправке на оздоровление и лечение в санатории Крыма 5696 детей-инвалидов и людей с ограниченными возможностями.

Ранее очередь льготных категорий граждан на оздоровление по всей Свердловской области составляла более 20 тысяч человек. А средств на их отдых и лечение ежегодно выделялось всего на пятьсот, в лучшем случае - тысячу путевок. Нынче, благодаря совместным уси-

лиям губернатора Свердловской области, региональных отделений «Единая Россия» и Фонда социального страхования РФ, удалось получить из федерального бюджета свыше 218 миллионов рублей на эти цели. В результате очередь сократилась на четверть. Свердловская область стала первым регионом в стране, получившим в 2014 году такое финансовое обеспечение для реабилитации инвалидов. Есть в крымской оздоровительной кампании, организованной «единоборцами» Свердловской области, целый ряд аспектов, про которые можно сказать «впервые в истории».

Дети-инвалиды получили возможность ехать с сопровождающими — мамой или родственниками, которые также обеспечиваются отдыхом, и лечение

## ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## В БОЙ ВСТУПАЕТ «ТЕРМИНАТОР»

**«Водоканал» планомерно готовится к зиме.**

Согласно утверждённому графику, специалисты муниципального предприятия приводят в порядок сети холодного водоснабжения и водоотведения. К слову, их протяженность — чуть более 232 километров, канализации — 174 километра. Как отмечает директор «Водоканала» Валерий Хорев, до конца октября осталось подготовить только колодцы.

Однако, подготовке к зимнему сезону «мешают» неплательщики. Их долг за услуги водно-коммунального хозяйства исчисляется десятками миллионов рублей. Работа по взысканию средств проводится. Должники привлекаются к

ответственности, правда, процесс этот длительный и не всегда действенный. Поэтому первоуральские управляющие организации приступили к принудительному отключению от услуг канализации. В помощь специалистам — комплекс «Терминатор». Ранее отсутствовала техническая возможность приостанавливать оказание услуги в отдельных квартирах должников, не затрагивая добросовестных плательщиков. С приобретением «Терминатора» такая возможность появилась. «Водоканал» предоставляет УК право воспользоваться прибором.

Аппарат, несмотря на устрашающее название совсем небольшой, да и его исполь-

зование не доставляет больших хлопот. Попасть в квартиру должника, чтобы отключить его от той или иной услуги, достаточно просто. «Терминатор» позволяет блокировать канализацию в конкретной квартире дистанционно, например, находясь на крыше дома. В канализационную трубу опускают зонд, оснащенный видеокамерой. Управляющий рукав прибора опускается и, находя квартиру должника, устанавливает специальную заглушку на конкретный канализационный стояк. Наверное, описывать последствия не стоит. Вряд ли кто-то захочет оказаться в подобной ситуации. Как показывает практика, желающих действительно нет. Уведомления о планируемом отключении, а точнее прекращении оказания услуги, первоураль-

цам уже начали вручать. Причём, документ строго оговаривает срок: если в течение трёх дней задолженность не будет погашена - в бой вступает «Терминатор». Однако пока возможность посмотреть на «боевую машину» в действии не представилась. Оценив последствия, должники быстро выкладывают необходимую сумму. Жить в квартире с неработающей канализацией не хочется.

Только зачем доводить ситуацию до крайности? Напротив, отсутствие средств у «Водоканала» ставит под угрозу его работу: плановые ремонты коммунальных сетей, устранение аварий. Тем удивительнее, когда долги копятся крупные предприятия, в их числе «Птицефабрика «Первоуральская», «ПЗГО», «Русский хром 1915».